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Beställare
Kungliga Tekniska Högskolan
Stina Pihlström
                            Enheten för statistik om utbildning och arbete
     Med stor erfarenhet av att genomföra undersökningar och sammanställa resultat.
Inledning

Enkäten gick ut till alla 2 307 nybörjarstudenter på KTH:s civil- och högskoleingenjörsprogram, arkitektutbildning, kandidatprogram samt högskoleutbildning i byggproduktion i samband med registreringen vid terminsstarten. Totalt besvarades enkäten av 2 134 studenter. Av dessa var 
1 502 män och 632 kvinnor.

KTH-studenten – man i 20-årsåldern från Stockholms län

93 procent av studenterna sökte till KTH via www.studera.nu. Förra året var motsvarande andel 85 procent. Det var framförallt de yngre studenterna (18-21 år) samt de som hade svenska som modersmål som sökte den vägen.
Av KTH:s nybörjarstudenter är 69 procent män och 31 procent kvinnor. Andelen kvinnliga studenter har ökat något över tid. Den är högre på arki-tektutbildningen och kandidat​programmen än på civil- och högskoleingen-jörsutbildningen. På arkitekt​utbildningen är i nuläget drygt sex av tio kvinnor.
De flesta nybörjarna på KTH är mellan 18 och 21 år. Åldersfördelningen är olika mellan de olika programmen. 79 procent av civilingenjörerna är mellan 18 och 21 år, mot bara 43 procent på kandidatprogrammen.

Merparten, eller 65 procent, är uppväxta i Stockholms län. Andelen är högre bland männen än bland kvinnorna. Andelen studenter som växt upp utanför Norden är 6 procent. Hälften av studenterna bodde kvar hos föräldrarna och tre av tio bodde i egen bostad eller studentbostad.
81 procent av studenterna har svenska som modersmål. Detta är i stort sett som de tidigare åren. Andelen är högst bland dem på arkitektutbildningen (92 %) och lägst bland dem på kandidatprogrammen (65 %).
Det är vanligt att KTH-studenten kommer från ett studievant hem. 72 procent har minst en förälder med akademisk bakgrund. Detta är något vanligare bland kvinnorna (75 %) än bland männen (70 %). Andelen studenter med minst en förälder som studerat på KTH är 15 procent. De flesta av studenterna har gått naturvetenskapsprogrammet (61 %) följt av teknikprogrammet (15 %) i gymnasieskolan. Detta är helt i linje med föregående år. Andelen som har gått teknikprogrammet är högre bland männen än bland kvinnorna, och högre bland högskoleingenjörerna än övriga studenter. De kvinnliga studenterna har gått samhällsvetenskaps-programmet i större utsträckning än de manliga studenterna.

Ca 410 studenter tyckte att de hade mindre bra kunskaper i matematik. Andelen var högre bland dem som var 22 år eller äldre (24 %) jämfört med dem som var yngre än 22 år (14 %). Var femte nybörjare hade läst Sommar-matte på Internet innan terminen startade. Noterbart är att de som ansåg sig ha mindre bra kunskaper i matematik i högst utsträckning (män och de som läst samhällsvetenskapsprogrammet i gymnasieskolan) var de som läste Sommarmatte på Internet i lägst utsträckning.
En fjärdedel av studenterna, eller ca 550, har höjt sina betyg eller skaffat behörighet genom att studera på komvux. Andelen är högre bland kvinnorna (29 %) än bland männen (21 %). Var sjätte student, eller ca 370, har läst något basår/bastermin och då framförallt på KTH. Hälften av de nyinskrivna studenterna bestämde sig för att söka till KTH efter gymnasiet, 7 procent bestämde sig före gymnasiet.
Det är ca 100 studenter som har någon form av funktionshinder, vilket är ungefär som tidigare år. De angav att de framför allt kommer att behöva förlängd tentamenstid och anteckningshjälp.
De viktigaste skälen till att studenterna sökte till KTH var framförallt ”utbildningen vid KTH har ett gott rykte” och ”intresse för naturvetenskap och teknik”. Men även alternativen "karriärmöjligheter" och ”stor valmöjlighet mellan olika typer av arbete efter examen” var betydelsefulla. Studenter som går arkitektutbildningen skiljer sig dock från övriga. Bortsett från att alternativet "utbildningen vid KTH har ett gott rykte" vägde tungt var de viktigaste skälen att söka till KTH ”krävande och utmanande utbildning” samt ”möjlighet att studera utomlands”.
Oavsett utbildningsprogram var intresse för utbildningens innehåll och intresse för framtida arbetsuppgifter viktiga skäl till valet av program. Studenterna på arkitektutbildningen valde också programmet p.g.a. de internationella möjligheterna, civilingenjörerna därför att utbildningens bredd är tilltalande. Karriärmöjligheter var ett viktigt skäl för valet av program för högskoleingenjörerna och studenterna på kandidatprogrammen.  
85 procent av dem som går på arkitektutbildningen hade detta som sitt förstahandsval vid ansökan till högskolan. Motsvarande andelar bland civil- och högskoleingenjörerna samt kandidatprogrammen var 69 procent, 80 procent respektive 64 procent. Andelen var högre bland dem som hade svenska som modersmål än bland den som hade annat modersmål än svenska, liksom bland äldre än yngre.
Efter examen vill studenterna först och främst arbeta i Sverige (71 %), men även utlandsarbete (57 %) och starta eget företag (30 %) ligger högt upp på önskelistan. En större andel män än kvinnor vill bli egna företagare medan kvinnorna i större utsträckning vill fortsätta med en magister/masterutbild-ning. Framtidsplanerna ser ganska lika ut bland studenterna på de olika utbildningsprogrammen. Dock är arkitekterna mer intresserade av arbete och studier utomlands än övriga, medan civilingenjörerna är mindre intresserade av att läsa en magister/masterutbildning än övriga.
Trafikreklam gav mest uppmärksamhet

Fyra av tio studenter uppmärksammade KTH genom trafikreklam (buss, 
T-bana och pendeltåg). Men även tidningsannonser, internetannonsering och direktutskick inför Öppet hus på KTH gav god uppmärksamhet bland nybörjarestudenterna. Var fjärde uppgav att de inte alls hade uppmärksam-mat KTH.
KTH:s webbplats vanligaste sättet att komma i kontakt med KTH
I likhet med tidigare år var det KTH:s centrala webbplats som nådde ut till flest blivande studenter. Sju av tio av studenterna kom i kontakt med KTH via webbplatsen. Därefter kom www.studera.nu (43 %) och KTH:s utbild-ningskatalog (40 %). Även vänner/bekanta som studerar/studerat vid KTH (28 %) var en viktig informationskanal. Vad gäller utbildningsmässor hade ca 810 studenter, eller en tredjedel, kommit i kontakt med KTH på utbild-nings​mässan i Stockholm – SACO och ca 170 genom Öppet Hus, Campus Valhallavägen. Endast ett fåtal studenter hade kommit i kontakt med KTH genom övriga utbildningsmässor runtom i landet. Främsta skälet till att besöka KTH:s monter på mässorna var för att hämta kataloger, broschyrer etc. Jämfört med tidigare har kontakterna skett i ungefär samma omfattning beträffande de vanligaste informationskanalerna, antalet kontakter via VHS-katalogen har dock minskat.
Informationskanaler/mässor där nybörjarstudenterna hade kommit i kontakt med KTH.  Procent.
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Några större skillnader mellan könen förelåg inte. Dock hade kvinnorna kommit i kontakt med KTH i större grad än männen genom föräldrar/släkt, vänner/bekanta som studerat/studerar vid KTH samt genom KTH:s utbild-ningskatalog.
Bäst hjälp/information inför valet av utbildning på KTH hade studenterna fått via KTH:s centrala webbplats (44 %), vänner/bekanta som studerar/stu-derat vid KTH (22 %) och KTH:s utbildningskatalog (19 %). Kvinnorna fick oftare bäst hjälp genom KTH:s webbplats och vänner/bekanta än männen. Andelen som fick bäst hjälp via InfoCenter på KTH eller av KTH:s studievägledare var betydligt högre bland äldre än yngre och bland studenter med annat modersmål än svenska än dem med svenska som modersmål.
Mer vägledning och information efterfrågas

Hela 1 790 studenter, eller fyra av fem, hade önskat få mer hjälp och infor-mation före valet av utbildningsprogram inom de områden som rör utbild-ning. Av totalt 706 kvinnor hade ca 590 önskat mer hjälp, bland männen var det ca 1 200 av totalt 1 601 som efter​frågade mer hjälp före valet av utbild-nings​program. Andelen var högre för studenter med modersmål annat än svenska (80 %) än för studenter som hade svenska som modersmål (77 %) och för kvinnor (84 %) än män (75 %). Det var ingen skillnad mellan stu-denter som hade minst en högskoleutbildad förälder (78 %) och studenter med föräldrar utan högskoleutbildning (77 %). Om föräldrarna läst på KTH (77 %) eller inte (78 %) hade inte heller någon betydelse för andelen studenter som önskade mer hjälp/information före valet av utbildningsprogram.
Områden som rör utbildning där studenterna hade önskat mer information och hjälp 

inför valet av utbildningsprogram. Fördelat efter kön. Procent.
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Andelen som ville ha mer information om undervisningens upplägg, men även innehållet i programmen, var högre bland studenterna på arkitekt-utbildningen (två av tre) än bland övriga studenter (hälften). Yngre studenter (18-21 år) hade i högre utsträckning önskat mer information om undervis-ningens upplägg, inriktningar/valfria kurser, studiemedel, antagningspoäng och studentliv än de äldre studenterna (22 år eller äldre). Studenter med annat modersmål än svenska hade i högre grad önskat mer hjälp inför sitt val av utbildning, mer information om vilka program som finns på KTH och mer information om internationella möjligheter än studenter med svenska som modersmål.
I likhet med tidigare år var det framförallt innehållet i programmen, hur undervisningen var upplagd, inriktningar/valfria kurser samt arbetsmark-nad/arbetsuppgifter efter examen som studenterna hade önskat mer informa-tion om. Överlag var det betydligt fler i år som önskat få information. Frågan var dock något annorlunda utformad i årets enkät än tidigare, vilket innebär att jämförelser över tid får ske med försiktighet.
En tredjedel av studenterna tvekade att välja KTH

För en tredjedel av studenterna var det inte självklart att välja KTH. Det var en större andel kvinnor än män som tvekade inför valet, 42 procent jämfört med 30 procent. Studenter med svenska som modersmål var mer tveksamma än de med annat modersmål, 36 procent jämfört med 23 procent. Det var också en högre andel som tvekade att välja KTH bland de studenter som gått naturvetenskaps- eller samhällsvetenskapsprogrammet i gymnasiet (35 res-pektive 36 %) än bland dem som gått ett annat program (29 %).
Orsakerna till att vissa studenter tvekade att välja KTH var främst att de ville läsa en annan utbildning, studera vid ett annat universitet/annan hög-skola, tyckte att utbildningen var för lång eller för svår, osäkra på om mate-matikkunskaperna räckte samt problem med att hitta bostad.
Var femte hade personlig kontakt med KTH inför studievalet 

Inför sitt studieval hade ca 490 studenter haft personlig kontakt med KTH. Jämfört med tidigare år var andelen i år något lägre. Andelen var något högre bland männen (22 %) än bland kvinnorna (19 %). Det var även vanligare att de äldre studenterna, de som hade annat modersmål än svenska och de som gått ett annat program än naturvetenskapsprogrammet eller teknikprogrammet haft personlig kontakt med KTH inför studievalet. Om föräldrarna hade högskoleutbildning eller ej spelade inte någon roll, studenter vars föräldrar studerat på KTH hade däremot i något mindre omfattning haft personlig kontakt med KTH än övriga studenter.
Av de studenter som hade sökt kontakt med KTH inför studievalet hade nio av tio fått hjälp med sina frågor. Dock var det ca 40 studenter som uppger att de kontaktat KTH inför studievalet men inte fått tillräcklig eller någon hjälp alls. Bl.a. gällde detta frågor kring tillgodoräknande av tidigare utbild-ning, antagning, utbildningarnas innehåll och valmöjligheter samt framtida arbetsmarknad.
När utbildningen påbörjats vill studenterna ha hjälp med valet av inriktning, studievanor, planering och matematik
Nu när utbildningen har börjat är det framför allt med valet av inriktning inom programmet, studievanor, tids- och studieplanering samt matematik som flest studenter vill ha hjälp med. Andelen studenter som vill ha hjälp när utbildningen startat varierar mellan åren. Dock är trenden de senaste åren att studenterna, totalt sett, önskar få mer hjälp än tidigare, speciellt med sin tids- och studieplanering, matematik och boendet.

Områden där nybörjarstudenterna önskar få hjälp efter att utbildningen startat. Antal.
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Kvinnor vill ha mer hjälp än män inom nästan alla områden. Så har det även varit tidigare år. Skillnaderna är stora när det gäller att vilja ha hjälp med ”Stress inför tentamen” (40 respektive 28 %), tids- och studieplanering (44 respektive 37 %), studievanor (44 respektive 38 %) samt matematik (41 respektive 35 %). Jämfört med tidigare har skillnaden mellan kvinnors och mäns behov av hjälp med matematik ökat.
Tidigare år var det vanligare att de yngre studenterna (18-21 år) ville ha hjälp i matematik än de äldre studenterna (22 år eller äldre). I år är det tvärtom, 39 procent av de äldre och 36 procent av de yngre studenterna vill ha hjälp i matematik. De yngre studenterna vill däremot ha mer information om studiemedel samt mer hjälp med studievanor och ordna bostad än de äldre studenterna. 

Studenter med annat modersmål än svenska vill ha mer hjälp efter utbild​ningens start inom så gott som alla områden jämfört med studenter med svenska som modersmål. Exempelvis vill 38 procent av dem med annat modersmål än svenska ha hjälp med ”Stress inför tentamen” jämfört med 30 procent av studenterna med svenska som modersmål. Motsvarande andelar som vill ha hjälp med ”Muntlig framställning” är 27 procent respektive 19 procent.
Civilingenjörsstudenterna vill ha mer hjälp än övriga med val av inriktning inom programmet och studievanor, medan studenter på kandidatprogram-men vill ha mer hjälp än övriga med matematik. När det kommer till att få hjälp med att ordna bostad är andelen bland arkitekterna högre än bland övriga studenter.
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