Karriärenkätens fritextsvar 2007
Sammanfattande rapport av Per-Anders Östling

”Skapa bättre kontakter mellan KTH och näringslivet. Låt näringslivet bli en större resurs”
Inledning

Rapporten är baserad på de 1336 fritextsvaren till fråga 32 ”Hur kunde KTH bättre ha förberett dig inför arbetslivet?” och de 1626 svaren till fråga 25 ”Är det något som du idag anser saknades i din KTH-utbildning?” i Karriärenkäten 2007. Svaren har innehållit synpunkter på utbildningar, lärare, vad som borde utföras, vad som borde finnas med etc. Nedan presenteras de synpunkter som framförts sammanfattade under följande teman: utbildning, praktik, näringslivet och arbetsmarknaden. Rapporten avslutas av en sammanfattning där jag framhäver de viktigaste slutsatserna av materialet som helhet. I det kortfattade material som stått till förfogande har det inte varit möjligt att urskilja några klara skillnader mellan mäns och kvinnors åsikter. 

Utbildning

Många av respondenterna uttryckte önskemål om att utbildningen i mångt och mycket borde vara anpassad efter näringslivets behov och de uppgifter som ingenjörer, arkitekter m.m. utför ute i arbetslivet eller i ”verkligheten” som det också benämns. Flera upplevde att utbildningen var alltför teoretisk och alldeles för anpassad till akademisk forskning, samt att studenterna inte fick någon egentlig uppfattning om hur teorin tillämpades i praktiken ute i yrkeslivet. Många upplevde alltså ett stort glapp mellan teori och hur den appliceras i praktiken. Flera tyckte att många program saknade en ”röd tråd” eller en klar struktur med en klar och tydlig målsättning där det framgick vad utbildningen gick ut på. Åtskilliga efterfrågade också mer utbildning i de dataprogram och verktyg som används ute på arbetsplatserna. Röster höjdes också för att allt större fokus borde läggas vid företagande, ledarskap och entreprenörskap. 
Flera hyste önskemål om att man borde jobba mer i team och i projektform samt att vissa projektseminarier måste behandla problem som man kan förvänta sig att möta ute i yrkeslivet. En del tidigare studenter poängterade att det borde finnas mer ”verkliga case” och mer problemlösning anpassade efter den framtida yrkesrollen. Åtskilliga ville ha mer studiebesök och studieresor i syfte att få insikt i och kontakt med arbetslivet. I största allmänhet ansågs det vara viktigt att utbildningen i så stor grad som möjligt skulle påminna om ingenjörens, arkitektens eller vad det nu kan vara arbetsuppgifter ute i näringslivet. Utbildningen skall enligt respondenterna allra helst vara direkt yrkesförberedande och vara anpassad efter näringslivets krav och behov samt efter en klar och tydlig yrkesroll.
Många efterfrågade mer undervisning om projektledning, presentationsteknik, dokumentation och rapportskrivande samt planering och redovisning. Flera respondenter hyste likaså önskemål om mer utbildning i muntlig och skriftlig presentation, förhandlingsteknik, ledarskap, marknadsföring, försäljning, upphandling, patent och upphovsrätt, miljöteknik, ekonomi, affärsrelationer, juridik och lagstiftning samt hur man startar ett nytt företag. Utbildningar i CAD, Excel och projektering efterfrågades också liksom kurser i personlig utveckling och social kompetens. Några underströk att det borde finnas ett projektledningsprogram. 
Många eftersökte större fokus på yrkesrollen, t.ex. vad en ingenjör gör och hans eller hennes arbetsuppgifter. Från KTH:s sida borde man därför bättre förklara vilken form av arbetsuppgifter som en ingenjör egentligen utför ute i arbetslivet. Några respondenter ansåg att när man just gått ur gymnasiet vet man väldigt lite om ingenjörsyrket och t.ex. vad som menas med projektledare.
Åtskilliga efterfrågade ett större utbud av examensarbeten och att studenterna borde få bättre assistens med att hitta bra examensjobb, företrädesvis ute i näringslivet. Några ansåg också att handledningen måste bli betydligt bättre. Kritik riktades mot att en del lärare var oengagerade, dåliga pedagoger och inte tillräckligt kunniga samt ointresserade av att samarbeta med näringslivet. Somliga framhöll att det borde vara mindre storföreläsningar samt efterfrågade mer undervisning i små grupper och mer grupparbeten. En del ville ha mer feedback från lärarna särskilt vad beträffande praktiska och skriftliga uppgifter. Några tyckte också att kurserna var för lätta och att en del studenter inte höll tillräckligt hög nivå samt att det var för lågt tempo. Andra påpekade att en del av kurserna inte var tillräckligt bra. Vissa ville ha mer internationella kontakter och mer internationellt utbyte. Ett fåtal personer förordade att man skulle skapa ett nätverk för kvinnor och erbjuda en kvinnlig mentor till kvinnliga studenter. 
Praktik

Oräkneliga efterfrågade en obligatorisk praktikperiod eller åtminstone möjlighet till praktik ute i arbetslivet. Somliga tyckte att den antingen skulle finnas i början av utbildningen, i mitten av den eller i slutet av den. Flera ansåg att KTH borde arbeta för att studenterna skulle få möjlighet att sommarjobba inom relevanta yrkesområden, något som skulle ge viktiga kontakter, tillträde till olika nätverk och värdefull arbetslivserfarenhet samt insikt i vad som förväntas av studenterna väl ute i arbetslivet. Ett fåtal personer efterfrågade möjlighet att förlägga praktiken utomlands.
Näringslivet

En övervägande majoritet av dem som tog sig tid att besvara enkäten önskade att KTH skulle ha ett betydligt närmare samarbete med näringslivet. Flera förespråkade att allt fler projektarbeten måste bedrivas i samverkan med arbetsgivarna och att också en del av föreläsningarna skall vara kopplade till näringslivet, med fördel gästföreläsare utifrån och då gärna personer som tidigare hade studerat vid KTH. Exempelvis ville en del av dem som genomgått arkitekturprogrammet ha mer kontakt med nu verksamma arkitektkontor. Röster höjdes också för att det vore önskvärt med ett mentors- och fadderprogram som hade direkt anknytning till näringslivet, något som skulle resultera i värdefulla kontakter och erfarenheter. Några framhöll att KTH borde ordna fram traineetjänster i samarbete med näringslivet.
Arbetsmarknaden
Flera efterfrågade mer information om arbetsmarknaden, hur den fungerar och vilka jobb man realistiskt sett kan förvänta sig att få. Förhållandevis många framhöll att det inte var alldeles självklart att en utbildning på KTH gav ett bra och stimulerande arbete eller något jobb alls för den delen, varför KTH borde vara försiktig med att ge en överoptimistisk bild av arbetsmarknaden och karriärmöjligheterna. 
En hel del efterfrågade coachning, kurser i CV-skrivning, intervjuteknik och hur man marknadsför sig själv i syfte att förebereda och hjälpa de nyutexaminerade studenterna att få fotfäste på arbetsmarknaden. Flera ansåg också att KTH borde fungera som en mötesplats mellan arbetssökande och arbetsgivare. Dessutom efterfrågades arrangerade arbetslivskontakter, t.ex. events, företagskvällar, föreläsningar och mingel där arbetsgivare och studenter kan mötas under jämförelsevis avslappnade former. Några framhöll att man i detta avseende inte enbart skulle vända sig till de stora företagen utan också till mindre konsultfirmor. Även karriärstöd och karriärcoachning efterfrågades.
Sammanfattning

Oräkneliga efterfrågade mer eller rent av en obligatorisk praktik och framhöll att utbildningen i möjligaste mån måste vara yrkesförberedande samt vara anpassad efter näringslivets behov. Många ansåg att den utbildning som nu bedrivs är alldeles för teoretisk och akademisk samt anpassad efter forskningens behov och inte efter arbetslivets. Förhållandevis många uttryckte att de hade svårt att förstå relevansen i delar av utbildningen och ville veta hur de teoretiska kunskaperna tillämpades i praktiken eller ute i ”verkligheten” på kontoret eller på arbetsgolvet. Vanliga önskemål var att undervisningen skulle innehålla problem och case som man kan vänta sig att möta ute på arbetsplatserna och att representanter från näringslivet skulle ge förslag på praktiska uppgifter och att studenterna därefter skulle få lösa problemen och uppgifterna i samarbete med dem. Många ansåg också att KTH och dess lärare och professorer saknade intresse av att samarbeta med näringslivet.
Praktik uppfattades som en möjlighet att skaffa sig värdefull arbetslivserfarenhet, kontakter, tillgång till nätverk samt insikt i hur det går till i arbetslivet liksom vilka krav som kommer att ställas på individen. Med rätt hög sannolikhet utgår de som svarat från att ökad anknytning till näringslivet med tillhörande praktik skulle resultera i att chanserna ökade både för att få ett utvecklande och relevant jobb samt en bra start på karriären liksom att statusen på utbildningen skulle höjas. 
Mellan raderna kan man ana en oro över KTH:s framtida varumärke. Om utbildningen skulle bli för lätt och om utbildningsutbudet skulle bli alltför omfattande med för många studenter som inte håller måttet skulle detta sänka utbildningens status på arbetsmarknaden; detta fruktar i alla fall en del tidigare studenter. I materialet kan man också ana en viss oro över att en utbildning vid KTH inte alltid leder till en relevant anställning inom det område där man utbildat sig samt att det för äldre studenter kan vara svårt att få jobb överhuvud taget.
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