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Enkät inför studiestarten 2006
En kort analys

Inledning
Enkäten gick ut till alla 2 221 nybörjarstudenter på KTH:s civil- och högskole​ingenjörs​program, arkitektutbildningen samt fastighets- och finansutbildningen i samband med registreringen vid terminsstarten. Totalt besvarades enkäten av 2 060 studenter. Av dessa var 1 509 män och 551 kvinnor.

KTH-studenten – Man i 20-årsåldern från Stockholms län 
Sex av tio studenter sökte till KTH via www.studera.nu och en fjärdedel via VHS. Studenter som var 22 år eller äldre och de som hade annat modersmål än svenska sökte i större utsträckning via VHS och via lokal efterantagning.
Av KTH:s nybörjarstudenter är 74 procent män och 26 procent kvinnor. Andelen kvinnliga studenter är högre på arkitektutbildningen än på civil- och högskole​ingenjörsutbildningen. På arkitektutbildningen är nästan sex av tio kvinnor.

De flesta nybörjare på KTH är mellan 18 och 21 år. Åldersfördelningen är olika mellan de olika programmen. Tre fjärdedelar av civilingen​jörerna är mellan 18 och 21 år, men bara en tredjedel av arkitekterna.

Merparten, eller 62 procent, är uppväxta i Stockholms län. Andelen är högre bland männen än bland kvinnorna Andelen studenter som växt upp utanför Norden är 8 procent.
Knappt hälften av studenterna bodde kvar hos föräldrarna och en tredjedel bodde i egen bostad eller studentbostad. Ca 110 personer hade fått sin bostad genom information eller hjälp från KTH Bostad.

82 procent av studenterna har svenska som modersmål. Detta är i stort sett som de tidigare åren. Andelen är högst bland dem på arkitektutbild​ningen (95 %) och lägst bland dem på högskoleingenjörsutbildningarna (69 %).

Det är vanligt att KTH-studenten kommer från ett studievant hem. 71 procent har minst en förälder med akademisk bakgrund. Andelen studenter med minst en förälder som studerat på KTH är 15 procent. De flesta av studenterna har gått naturvetenskapsprogrammet (59 %) följt av teknikprogrammet (17 %) i gymnasie​skolan. Detta är helt i linje med föregående år. Andelen som har gått teknikprogrammet är högre bland männen än bland kvinnorna och högre bland högskoleingenjörerna än bland civilingenjörerna och arkitekterna. De kvinnliga studenter​na har gått samhälls​vetenskaps​programmet i större utsträckning än de manliga studenterna.
Ca 370 studenter tyckte att de hade mindre bra kunskaper i matematik. Andelen var nästan dubbelt så hög bland dem som var 22 år eller äldre, (25 %) jämfört med dem som var yngre än 22 år (13 %). Var tredje nybörjare hade läst mate​matik på KTH innan terminen startade.
Drygt en fjärdedel av studenterna, eller ca 640 har höjt sina betyg eller skaffat behö​rig​het genom att studera på komvux. Andelen är något högre bland kvin​nor​na än bland männen. Var femte student, eller ca 440 har läst något basår/bastermin och då framförallt på KTH. Hälften av de nyinskrivna studenterna bestämde sig för att söka till KTH efter gymnasiet, en tiondel bestämde sig före gymnasiet.
Det är ca 90 studenter som har någon form funktionshinder, vilket är ungefär som tidigare år. De angav att de framför allt kommer att behöva förlängd tenta​mens​​tid och antecknings​hjälp.

De viktigaste skälen till att studenterna sökte till KTH var framförallt ”utbild​ningen vid KTH har ett gott rykte” och  ”intresse för naturvetenskap och teknik”. Men även alternati​ven "karriärmöjligheter" och ”stor valmöjlighet mellan olika typer av arbete efter examen” var betydelsefulla. Studenterna som går arkitekt​utbildningen skiljer sig från de övriga. För dem var de tyngsta skälen att söka till KTH att utbildningen är ”krävande och utma​nande” samt ”möjlig​heterna till att studera utomlands”.
Efter examen vill studenterna först och främst arbeta i Sverige (72 %), men även utlandsarbete (55 %) och starta eget företag (33 %) ligger högt upp på önskelistan. En större andel kvinnor än män vill arbeta utomlands medan männen i större utsträck​ning vill bli egna företagare.

Trafikreklam och tidningsannonser gav uppmärksamhet 

Knappt hälften av studenterna uppmärksammade KTH genom trafikreklam (buss, T-bana och pendeltåg) och drygt fyra av tio genom olika tidningsannonser. Övriga ställen/kampanjer hade uppmärksammats av 11 procent eller mindre. Det bör påpekas att andelen studenter som uppgav alternativet "annat" var hög för denna fråga (33 %). Merparten av dem som svarat "annat" uppgav att de uppmärksammat KTH genom gymnasieskolan, utbildningsmässor, vänner eller Internet.

KTH:s webbplats – nådde ut till flest 

I likhet med tidigare år var det KTH:s centrala webbplats som nådde ut till flest blivande studenter. Två tredjedelar av studenterna kom i kontakt med KTH via webbplatsen. Därefter kom KTH:s utbildningskatalog (50 %), VHS-katalogen (47 %) och www.studera.nu (40 %). Det var en högre andel kvinnliga än man​liga studenter som kommit i kontakt med KTH genom dessa informations​kanaler.

Vad det gäller utbildningsmässor hade ca 730 studenter kommit i kontakt med KTH på utbildningsmässan i Stockholm – SACO och ca 250 genom Öppet Hus, Campus Valhallavägen. Endast ett fåtal studenter hade kommit i kontakt med KTH genom övriga utbildningsmässor runtom i landet.
Mässor där studenten hade kommit i kontakt med KTH.  Procent.
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Mer vägledning och information efterfrågas

Hela 1 500 studenter hade önskat få mer hjälp och information före valet av utbildningsprogram inom de områden som rör utbildning. Av totalt 584 kvinnor hade ca 420 önskat mer hjälp, bland männen var det ca 1 080 av totalt 1 633 som efter​frågade mer hjälp före valet av utbildnings​program. Andelen var högre för studenter med modersmål annat än svenska (76 %) än för studenter som hade svenska som modersmål (66 %).

Områden som rör utbildning där studenten hade önskat mer information och hjälp 
inför valet av utbildningsprogram. Fördelat efter kön. Procent.
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Drygt hälften av nybörjarstudenterna på arkitektutbildningen ville ha mer information om undervisningens upplägg. Motsvarande andel på civil- eller högskoleingenjörs​utbildningarna var en tredjedel. Yngre studenter (18-21 år) hade i högre utsträckning önskat mer information om studie​medel, antagnings​poäng och studentliv än de äldre studenterna (22 år eller äldre). Studenter med föräldrar utan högskoleutbildning hade i högre grad önskat mer hjälp inför sitt studieval än studenter med högutbildade föräldrar. Dock var skillnaden relativt liten.
I likhet med föregående år var det framförallt innehållet i programmen, hur undervisningen var upplagd, arbetsmarknad/arbetsuppgifter efter examen och inrikt​ningar/valfria kurser som studenterna hade önskat mer information om. Totalt sett hade kvinnorna i högre utsträckning önskat mer information inför valet av utbild​ningsprogram än männen.

En tredjedel av studenterna tvekade att välja KTH
För en tredjedel av studenterna var det inte självklart att välja KTH. Det var en större andel kvinnor än män som tvekade inför valet, 44 procent jämfört med 30 procent. 

Studenter med svenska som modersmål var mer tveksamma än de med annat modersmål, 35 procent jämfört med 27 procent.

Det var också en högre andel som tvekade att välja KTH bland de studenter som hade högutbildade föräldrar (36 %) än bland dem som inte hade hög​utbil​dade föräldrar (29 %).

Orsakerna till att vissa studenter tvekade att välja KTH var främst att de ville läsa en annan utbildning, studera vid ett annat universitet/annan högskola eller trodde att utbildningen antingen skulle vara för lång eller för svår.  
Många sökte kontakt med KTH inför studievalet 

Inför sitt studieval hade ca 620 studenter själva sökt kontakt med KTH. Andelen var något högre bland kvinnorna (33 %) än bland männen (26 %). Det var även vanligare att de äldre studenterna och de som gick på högskoleingenjörs​utbild​ningarna själva sökte kontakt inför sitt studieval.

Av de studenter som hade sökt kontakt hade merparten fått hjälp med sina frågor. Dock var det ca 60 studenter som inte hade fått någon hjälp eller någon kontakt överhuvudtaget. 
När utbildningen nu börjat vill studenter ha hjälp med studievanor och val av inriktning

Studievanor och val av inriktning är det som flest studenter vill ha hjälp med nu sedan utbildningen har börjat. 
Områden där studenterna önskade hjälp efter att utbildningen startat. Antal.
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Kvinnor ville ha mer hjälp än män inom nästan alla områden, dock inte ”Infor​ma​​tion om studiemedel”. Störst var skillnaden när det gäller ”Stress inför ten​tamen” och ”Tids- och studieplanering”.

Var tredje student, 22 år eller äldre vill ha hjälp med matematik, men bara var fjärde i åldern 18-21 år. De yngre vill istället ha mer inform​ation om studie​medel.

Studenter med annat modersmål än svenska vill ha mer hjälp efter utbild​ningens start inom alla områden jämfört med studenter med svenska som moders​mål. Exempelvis vill knappt hälften av dem med annat modersmål än svenska ha hjälp med val av inriktning inom programmet jämfört med var tredje student med svenska som moders​mål. Motsvarande andelar som vill ha hjälp med matematiken var en tredjedel respektive en fjärdedel.
Studenter på civil- och högskoleingenjörsprogrammen vill ha mer hjälp än studenter på arkitektutbildningen inom samtliga områden förutom hjälp med att ordna bostad.
Andelen studenter som vill ha hjälp när utbildningen har startat varierar mellan åren. Jämfört med 2005 har andelen minskat något.
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