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Information vid beviljat studieuppehåll 
Återkomst till studierna
För att få fortsätta dina studier höstterminen 20[XX] /vårterminen 202x måste du anmäla din återkomst studierna senast den 15 april/15 oktober 20[XX] (OBS! ändra datum och årtal så att det passar det aktuella studieuppehållet).
Du anmäler din återkomst till studier genom att kontakta:
[kontaktuppgifter till den som studenten ska anmäla återkomst till studierna]
Kursändringar
Du som tar studieuppehåll måste vara medveten om att kurser kan komma att bytas ut, att kursinnehåll kan ändras, att kursen kan komma att ges under en annan läsperiod än föregående år eller inte ges alls. Rätten att återuppta studier på fristående kurser gäller under förutsättning att en kursomgång i aktuell kurs startar inom ett kalenderår från slutdatum för beviljat studieuppehåll.

Examination och kompletteringar i tidigare påbörjade kurser (gäller vid programstudier)
Under ditt studieuppehåll har du möjlighet att göra kompletteringar och delta i examination i tidigare påbörjade kurser som du redan är registrerad på. För komplettering av t ex laborationer/övningar måste du själv fråga kursansvarig (examinator) när och om det är möjligt att göra detta. När du har fått ett studieuppehåll beviljat kommer det att registreras i Ladok och synas på sidan registreringshistorik i den personliga menyn. Du kan anmäla dig till tentamen via personliga menyn på www.kth.se.
Särskild behörighet till fortsatta studier (gäller vid programstudier)
Om du beviljats ett studieuppehåll efter att ha genomgått en årskurs men inte uppfyller kraven för särskild behörighet för fortsatta studier, rekommenderas att du slutför kvarvarande moment så att du efter studieuppehållet kan fortsätta sina studier. Det är därför viktigt att du tar kontakt med din studievägledare och gör en planering i god tid innan du fortsätter studierna.
Studiemedel 
Om du har studiemedel och under pågående läsår tar ett studieuppehåll, tänk på att kontakta CSN och informera dig om vad det innebär. För kontaktuppgifter se www.csn.se.
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