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En hösttermin i Valencia
[bookmark: _Innan_avresa]Innan avresa
Jag sökte utbyte för att få en liten paus från vardagen som efter tre år på KTH började kännas till viss del repetitiv, och jag ville ta chansen att lära känna ett land bättre samt en träffa nya människor. 
Jag visste att jag ville åka till ett land inom Europa och valde Spanien då jag redan hade vissa spanskakunskaper och såg det som en chans att lära mig spanska ännu bättre. Jag valde mellan Valencia och Barcelona men valde Valencia då det är en lite mindre stad med många studenter samt mindre turistig. Mina förväntningar var att jag skulle ha en studiemässigt lugnare höst, utveckla min spanska, lära känna nya människor och ha mer tid och möjlighet än vanligt till att göra icke studierelaterade saker. 
För att få läsa kurser på spanska behövs ett intyg att ens nivå är B1, och utan att jag egentligen hade bestämt mig för att plugga i Spanien så läste jag Spanska B1 för ingenjörer HT21, vilket gav mig detta intyg. Jag hade några kompisar som inte hade ett B1-intyg och de var tvungna att läsa alla kurser på engelska, detta funkade också men kan vara svårare att hitta rätt kurser för tillgodoräkningen. 
Innan jag åkte så fyllde jag i en del dokument för att få Erasmus-stipendiet samt allmänt för att få kurser preliminärt godkända för tillgodoräkning. Jag anmälde mig till språkkursen i Gandia som jag rekommenderar att man gör innan utbytet, det var värt att åka dit för att lära känna folk innan studierna drar i gång i Valencia.  
Ankomst
Jag landade i Spanien på kvällen den 28:e augusti och språkkursen i Gandia startade 29:e augusti. Den kursen varade i 10 dagar, och sedan var det 4 dagar tills bachelor-kurserna på UPV började. Eftersom jag inte hade fixat boende innan spenderade jag några kvällar med att åka in till Valencia och kolla på rum under tiden som jag bodde i Gandia. Hade jag haft möjlighet hade jag nog hellre åkt ner 1-2 veckor innan och försökt fixa boende då. 
Väl på UPV var det inget särskilt organiserat mottagande annat än ett informationstillfälle för alla utbytesstudenter. Just därför rekommenderar jag att man åker på kursen i Gandia, där var det mycket aktiviteter inplanerade på kvällarna och helgerna så man fick chansen att lära känna folk!  
Ekonomi
Jag fick Erasmus-stipendiet på ca 450 € i månaden, vilket jag ansökte om i juni och fick i augusti/september. Man får ca 70% av totalbeloppet först och resterande när man har kommit hem. Språkkursen i Gandia täcktes av ett bidrag jag sökte från ITM-skolan. Utöver det tog jag fullt CSN. Jag tyckte absolut att pengarna räckte då jag hade lägre hyra i Spanien jämfört med hemma och generellt är det billigare med mat, kollektivtrafik, taxi, alkohol osv. Dock spenderade jag nog mer pengar än vad jag brukar göra hemma då jag valde att inte snåla med att t.ex. äta ute, men eftersom det var ett lätt och kul sett att umgås med folk så var det absolut värt det. 
Boende
Jag hade inget boende innan jag kom ner till Spanien och spenderade mycket tid och energi under språkkursen i Gandia på att hitta boende. Jag använde i princip bara sidan idealista, en sida där privatpersoner kan lägga ut lägenheter eller rum. Jag upplevde det inte alls som lätt och smärtfritt att hitta boende, och det var stressigt att hålla på med det samtidigt som man försökte njuta av tiden i Gandia. Men, till slut gick det bra och jag hittade ett rum i en lägenhet jag delade med två spanjorer och en italiensk utbytesstudent. Det var inte världens finaste lägenhet men den var billig (330 €/månad, allt inkluderat), den låg bra till och det funkade bra med de jag bodde med. Hade dock absolut betalat upp mot 500 €/månad för att ha sluppit stressen de första veckorna i Gandia samt något högre standard, men det hade krävt att jag antingen bokade något via en agency eller kom till Valencia någon vecka innan språkkursen. 
Andra alternativ till idealista är att kolla på hemsidor som live4life, uniplaces och spotahome. Det är agenter som tar ca en månadshyra extra som betalning för att de agerar mellanhand mellan uthyraren och dig. Vissa jag pratade med hade bokat ett rum via en sådan agent hemifrån utan att ha kollat på rummet. Använder man idealista eller hyr av privatpersoner via t.ex. Facebook så skulle jag verkligen rekommendera att man tittar på lägenheten innan man bestämmer sig och betalar depositionen då det är vanligt med scammers. 
Jag bodde vid en stor gata/område som heter Blasco Ibanez, där också många andra utbytesstudenter och spanska studenter bor. Jag tyckte det var optimalt att bo där då det nära stranden, universitetet och centrum. Det tog ca 15 min att gå till skolan och 15 min att cykla till stranden eller centrum. Jag tyckte också Benimaclet verkade vara ett trevligt område att bo i. 
Universitetet och studierna
UPV är ett stort universitet med ett fint campus där det finns bland annat gym, fotbollsplaner, frisör, padelbanor, tennisbanor och caféer. Jag upplevde att kurserna som riktade sig mot utbytesstudenter var enklare att klara jämfört med KTH, och generellt var utbildningsnivån och kraven lägre än hemma. Vissa masterkurser hade föreläsningar på eftermiddagar/kvällar, vilket gjorde att en vanlig dag oftast var förskjuten några timmar och kunde sluta så sent som kl 21. 
Jag läste fyra kurser på engelska och två kurser på spanska, men kunde skriva tentor, inlämningar och göra redovisningar på engelska i de två kurserna på spanska jag läste. Kurserna på engelska var enkla att bli godkänd i, men jag var nervös för kurserna på spanska under terminen. Nu i efterhand så gick de också bra och jag tror att jag var lite väl orolig under tiden. Det var ett litet stressmoment under terminen men också en möjlighet att utmana sig och lära sig språket bättre. 
UPV erbjuder språkkurser som många utbytesstudenter läste, men de krockade med mitt schema så jag läste ingen sådan. De kurserna blir nog vad man gör de till och har hört blandade åsikter om hur effektivt folk lärde sig. 
Kurser
I fyran på effektiv energianvändning-spåret så är det tre obligatoriska kurser: 
· ME2321 Ingenjörsarbete och globala utmaningar (3,0 hp) 
· ME2322 Industriell omvandling och teknisk innovation (3,0 hp)  
· MJ2509 Energi i den byggda miljön (9,0 hp). 
Sedan ska man läsa en villkorligt valfri kurs någon gång under året, och då valde jag att läsa den under våren. Gör man så kan man välja resterande poäng utöver de ovan nämna obligatoriska kurserna (15 hp) valfritt. 
Ett problem jag stötte på var att jag inte hittade några kurser på UPV som blev godkända av programansvarig för de två indek-kurserna (ME2321 och ME2322). Det kan vara värt att ge det några försök till och leta upp någon kurs som kan accepteras, och speciellt om man känner sig bekväm med spanskan kan man kanske hitta någon kurs på spanska, och eventuellt från en annan fakultet. Jag minns inte exakt men man var tvungen att läsa ca 75 % av sina kurser på sin egen fakultet (jag var på ETSII), och resterande kunde man få undantag till och läsa på annan fakultet. 
Min lösning var att endast läsa kurser för att tillgodoräkna energikursen (MJ2509) på 9 hp och läsa resten valfritt, och så är min plan att läsa indekkurserna höstterminen i femman. 
MJ2509 Energi i den byggda miljön ersattes med: 
· 33764 Energy Audit. 4,5 ETC. Undervisningsspråk = Spanska. 
Kurs uppdelad i två delar, första delen handlade om att göra beräkningar på värmepumpar och kylare samt hur man kan spara pengar, minska utsläpp och energianvändning genom olika förbättringar. Denna del examinerades med några labbar, en tenta samt en lite större inlämningsuppgift som man också redovisade. Jag fick göra allt på engelska men föreläsningarna samt uppgiftsbeskrivningarna var på spanska, med undantag för tentan som läraren gjorde en engelsk version av. 

Andra delen handlade om att beskriva hur man gör en energy audit och examinerades med en labb och en tenta. Denna tenta var dock på spanska, men bestod av tre frågor som man var ganska förberedd på vilka de skulle vara och jag fick svara på engelska så det gick bra. Denna tenta var obligatorisk och tentatillfället var i januari, så jag behövde åka ner efter jul. 

Jag tyckte att faktumet att kursen var på spanska var lite stressande, men i slutändan var den hyffsat enkel att klara och båda lärarna var väldigt trevliga och duktiga. Skulle rekommendera att gå på föreläsningarna. 
· 33763 Energy efficiency of buildings. 4,5 ETC. Undervisningsspråk: Spanska.
Kursen bestod av tre individuella projekt, men ingen tenta eller muntlig redovisning. Projekten gick ut på att använda olika spanska programvaror för att modellera och räkna på energieffektiviteten av byggnader. Det var tre labbtillfällen som man förväntades gå på och de ägnades åt att gå igenom de olika programmen vi skulle använda till projekten. Denna kurs var oklar och förklaringar till programmen samt vad som förväntades att vi skulle göra/skriva i rapporterna skedde muntligen under föreläsningarna, så jag skulle rekommendera att gå på dem. I slutändan var denna också relativt lätt att få godkänt i, men det krävdes energi och ork att ta in de spanska instruktionerna. 

Stort OBS gällande denna kurs: Programmen vi använde fungerade endast till Windows och de fanns ej på de datorerna tillgängliga i de öppna datorsalarna. Har du en MacBook så skulle jag rekommendera att du lånar en dator med Windows från någon. Jag klarade det första projektet genom att använda UPVs Polilabs, men de andra projekten fungerade det inte med. Till de två sista projekten lånade jag en windowsdator hemifrån. 


Valfria kurser: 
· 14662 Computer Simulation, Innovation and Entrepreneurship. 4,5 ETC. Undervisningsspråk: Engelska. 
Kurs där man arbetade i grupp om fyra personer med att simulera ett valfritt problem i programvaran Mathematica. Man jobbade med projektet under föreläsningarna och fick mycket hjälp från läraren, så det var i princip obligatorisk närvaro (även fast man kunde skippa några om det inte passade) men kursen krävde ingen tid utanför de schemalagda timmarna. Det var en tenta i januari men den skrev i princip ingen då det inte behövdes om man blev godkänd på grupparbetet.  
· 13755 Life cycle assessment. 4,5 ETC. Undervisningsspråk: Engelska. 
Kurs som introducerade en till life cycle assessment. Bestod av ca 10 st små inlämningsuppgifter, två tentor och ett grupparbete. Den sista tentan var i januari men hade man samlat ihop tillräckligt med poäng innan jul behövde man inte skriva den. Inte obligatoriskt att gå på föreläsningar men en del labbar dit man behövde gå för att använda ett program till grupparbetet. Ganska intressant ämne och enkel kurs att klara. 
· 13444 Participatory decision making and conflict resolution. 4,5 ETC. Undervisningsspråk: Engelska.
Kurs som handlade om hur man hanterar konflikter och olika steg i ett beslutsfattande. Bestod av två digitala tentor, fick man 10 poäng på första (vilket alla fick) så behövde man inte skriva den andra tentan då man snittade 5 poäng vilket är gränsen för godkänt. Med andra ord enkel att bli godkänd i. Läraren tog närvaro på föreläsningarna och laborationerna men det verkade inte spela någon roll om man var där eller inte.  
· 13884 Product Design. 4,5 ETC. Undervisningsspråk: Engelska.
Kurs som var en introduktion till de olika faserna av att designa en produkt. I slutet ingick lite life cycle assessment, så det var nice att kombinera dessa två kurser då det var exakt samma information i slutet. Bestod av två tentor, några små inlämningsuppgifter samt ett grupparbete. Tentorna var båda obligatoriska men innan jul vilket gjorde att man inte behövde åka ned i januari. 
Staden och landet
Valencia är en väldigt fin stad som jag upplevde som ganska ung och modern, mycket second hand och marknader, fina byggnader, bra cafékultur, trevliga barer och restauranger samt bra läge med stranden. Jag tyckte det var en lagom storlek på staden (ca 1 miljon invånare) och den kändes inte alls för turistig. 
Jag upplevde att inte så många spanjorer kunde engelska så spanska was the way to go när man var på restauranger, caféer och även på universitetet. Tiderna är förskjutna och de äter lunch ca 14 och middag ca 21. Jag läste två masterkurser som var schemalagda på kvällar så jag kunde ibland sluta skolan kl 21 på kvällen, vilket naturligt gjorde att jag inte heller började plugga förrän tidigast 12 de dagarna. Generellt är också allt lite oklart och ostrukturerat i Spanien. 
Jag rekommenderar verkligen att skaffa Valenbisi, det kostar 30 € för ett år och ger tillgång till ett system av hyrcyklar som finns överallt i staden. Supersmidigt och gjorde att jag i princip inte alls åkte kollektivtrafik under mitt halvår.  
Fritid och sociala aktiviteter
UPV erbjuder gratis sport vilket jag rekommenderar att utnyttja, allt från padel till gym och fotboll. Man kan också gå padel- samt tenniskurser som kostar runt 100 € för en termin. Dessa kurser blir väldigt snabbt uppbokade så vill man ha plats får man vara redo klockslaget de släpps. 
Universitetet arrangerade inga aktiviteter men det finns Erasmus-organisationer som anordnar resor till närliggande städer och utflyktsmål, och det är också billigt och smidigt att hyra egen bil för att åka runt och upptäcka Spanien. I Valencia finns det många barer och klubbar samt restauranger och caféer att besöka, samt stranden såklart. Det var populärt att gå på fotbollsmatcher på Mestalla, och det var en cool arena som är rolig att uppleva! 
Hållbarhet
Jag flög ner och när jag kollade alternativ så tog det alldeles för lång tid att åka tåg eller buss. Universitetet var absolut uppmuntrande kring hållbarhet, men generellt känns det som att Spanien ligger lite efter med sin hållbara utveckling. Det kändes i alla fall bra att det var så enkelt att cykla runt i staden.  
Rekommendationer och övriga reflektioner
Jag rekommenderar att ha lite spanskakunskaper innan man åker. Jag oroade mig lite väl mycket för de två kurserna jag läste på spanska men de gick verkligen bra utan att jag behövde lägga ner min själ i dem. Njut av att utbildningsnivån och kraven generellt är lite lägre än hemma och passa på att ta en termin där du kan vila upp dig och göra mycket annat än att plugga! 
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