ALLMÄNNA VILLKOR FÖR VAROR UNDER 100 000 KR
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2. Inledning
Dessa allmänna villkor utgör en del av avtalet. Villkoren är sekundära och gäller såvida inte annat framgår av huvudavtalet.

3. Parternas allmänna åtaganden
Leverantören ska utföra alla delar av uppdraget i enlighet med bestämmelserna i detta avtal samt kravställning i direktupphandlingen, och med den skicklighet, snabbhet och omsorg som KTH har anledning att förvänta sig och som överensstämmer med KTH:s värdegrund.
KTH ansvarar för att leverantören får nödvändiga uppgifter från KTH för att kunna genomföra sina åtaganden enligt avtalet.

4. Fakturerings- och betalningsvillkor
KTH använder sig av elektronisk inköp- och fakturahantering. Det är krav på att fakturor ska skickas elektroniskt till offentlig sektor.
Se information under länken https://www.digg.se/kunskap-och-stod/e-handel/lag-forordning-och-foreskrifter/for-dig-som-ar-leverantor-till-offentliga-aktorer
PDF-faktura via mejl klassas inte som elektronisk faktura. 
Pappersfaktura är inte tillåtet.

Övrigt:
PEPPOL BIS Billing 3.0 ska användas. KTH:s PEPPOL-id är 0007:2021003054
30 dagars betalningsvillkor
Fakturareferens ska framgå i fakturan
Fakturering görs efter leverans av vara/tjänst
Villkor som ensidigt lagts till fakturan av Leverantören är inte bindande för KTH 
Ränta utgår enligt räntelagen vid dröjsmål med betalning
Inga extra avgifter får förekomma.

Läs mer här: Faktura och betalning KTH | KTH

5. Underleverantörer
Leverantören ansvarar fullt ut för eventuella underleverantörer i enlighet med detta avtal. Leverantören åtar sig att alltid hålla en aktuell förteckning över inom uppdraget aktuella underleverantörer samt att meddela förändringar i denna till KTH.
Leverantören ska kontrollera att underleverantören fullgör sina skyldigheter enligt lagar och avtal. Framkommer det under avtalstiden att underleverantör inte fullgör sina skyldigheter ansvarar Leverantören för att dennes avtal med underleverantören sägs upp. Om detta inte sker kan KTH komma att säga upp avtalet med Leverantören.

6. Leveransvillkor varor
Om ramavtalet avser varor ska dessa levereras förtullade, i enlighet med DDP i Incoterms 2020, till köparens samtliga verksamhetsorter och i beställningen angiven adress/plats.

7. Fel i vara/tjänst
Fel eller brist anses föreligga om varan/tjänsten avviker från vad som föreskrivs i kravspecifikationen eller i övrigt avviker från vad KTH skäligen kan förvänta sig.
KTH har rätt att reklamera skadad eller felaktig vara samt där kvaliteten inte överensstämmer med produktspecifikation under förutsättning att varan förvarats och hanterats enligt Leverantörens anvisning och bestämmelse. 
Försening i leverans av vara eller utförande av tjänst anses även vara ett sådant fel som kan berättiga till förtida upphörande enligt nedan.
KTH ska utan oskäligt dröjsmål reklamera fel eller försening enligt ovan.
Rättelse ska, gällande vara, ske genom avhjälpande av fel, utbyte av varan eller prisnedsättning och gällande tjänst genom prisnedsättning.

8. Garanti
För varor gäller en garantitid om minst ett (1) år, räknas från leveransdag eller slutligt godkännande (om sådant är aktuellt).
Under garantitiden ansvarar leverantör alltid som minst för att varan är fri från fel som uppstår under normal användning och som är hänförliga till konstruktion, material och funktion.
Garantin är en fullgaranti, vilket innebär att leverantören står för alla direkta kostnader (inklusive kostnader för arbete, reservdelar och resor) för eventuella erforderliga garantiåtgärder inklusive årligt standardunderhåll och andra servicebesök. Garantitiden börjar efter slutgiltigt godkännande och varar i minst ett (1) år.

9. Force majeure
Part är befriad från sina åtaganden om denne visar att det inträffat ett hinder utanför dennes kontroll som denne inte skäligen kunde förväntas ha räknat med i samband med att avtalet slöts och vars följder denne inte heller skäligen kunde ha undvikit eller övervunnit. 
Beror dröjsmålet på någon som part anlitat för att helt eller delvis fullgöra avtalet, är parten fri från skadeståndsskyldighet endast om också den som han har anlitat skulle vara fri enligt första stycket. Detsamma gäller om dröjsmålet beror på en underleverantör som leverantören har anlitat.
För att part ska ha rätt att göra gällande befrielsegrund enligt ovan ska denne utan dröjsmål underrätta motparten om uppkomsten därav, liksom om dess upphörande.
Part ska även informera motparten om när fullgörelse beräknas kunna ske. 

Då hindret pågått i mer än trettio (30) dagar äger motparten rätt att säga upp avtalet helt eller till de delar vars fullgörande varit förhindrade.

10. Ansvar och skadestånd
KTH har rätt till ersättning för samtliga skador som leverantören, eller annan för vilken denne ansvarar, orsakar.

Skadeståndsansvaret är begränsat till direkt skada, såvida inte skadan orsakats genom uppsåt eller grov oaktsamhet. I dessa fall kan även indirekta skador ersättas, dock högst till ett belopp motsvarande 25 % av avtalets värde.

Leverantören ska inneha en för uppdraget lämplig företagsförsäkring.

11. Personuppgifter
All hantering av personuppgifter för KTH:s räkning ska ske i enlighet med gällande lagstiftning. Vid behov och på KTH:s initiativ ska ett personuppgiftsbiträdesavtal upprättas. De personuppgifter som respektive part behöver behandla för administration av Avtalet, såsom kontaktuppgifter för motpartens avtalsadministratör, kontaktperson och/eller signatär, ska anses utlämnade till motparten för fortsatt behandling under motpartens personuppgiftsansvar.
Respektive part åtar sig att behandla på detta sätt mottagna personuppgifter konfidentiellt och att inte ytterligare behandla dem för annat ändamål än administration och fullgörande av Avtalet”.

12. Marknadsföring
Leverantören får inte i sin marknadsföring använda KTH:s namn eller material utan skriftligt godkännande.
Leverantören ger härmed KTH rätt att alltid i enlighet med god akademisk sed hänvisa till Leverantören och/eller dess produkt i någon akademisk publikation som avser forskning som utförs med användning av produkten. Sådan hänvisningsrätt i akademisk publicering ska gälla tredje part som KTH har samarbetat med eller tillhandahållit tjänster till.

13. Upphovsrätt mm
KTH har fullständig upphovs-, ägande- och nyttjanderätt till resultatet av utförda uppdrag såvida inte annat framgår av huvudavtalet.
Leverantören får inte använda eller på annat sätt disponera över resultatet utan KTH:s skriftliga medgivande i varje enskilt fall.
Leverantören garanterar att upphandlad utrustning kan användas av KTH och att den inte gör intrång i tredje parts immateriella rättigheter. Skulle KTH belastas med kostnader på grund av intrång eller övriga rättigheter ska leverantören ersätta KTH fullt ut.
Om det konstateras att intrång har skett ska leverantören på egen bekostnad antingen:

- säkerställa KTH rätten att fortsätta använda utrustningen, eller
- ändra utrustningen så att intrång inte uppstår

Om överträdelsen medför väsentlig olägenhet för KTH har KTH rätt att häva detta avtal i sin helhet.

14. Förtida upphörande
Båda parterna har rätt att säga upp detta avtal med skälig uppsägningstid under löpande avtalstid om motparten i väsentlig grad åsidosätter sina förpliktelser enligt avtalet och inte inom rimlig tid, trots skriftligt påpekande, vidtagit godtagbar rättelse. 

Om leverantören på ett väsentligt sätt underlåter att fullgöra sina åtaganden enligt avtalet och efter minst två skriftliga varningar inte inom den tid som beställaren anser rimlig vidtar rättelse har KTH även rätt att häva avtalet. Alla prestationer ska då, om så är möjligt, återgå.

KTH har härutöver rätt att med omedelbar verkan säga upp avtalet om leverantören inte längre uppfyller de krav som ställs i LOU 13 kap, försätts i konkurs eller gjort sig skyldig till allvarligt fel i yrkesutövningen.

Uppsägning/hävning ska vara skriftlig för att äga giltighet.

15. Ändring av avtal
Ändringar och tillägg till detta avtal ska för att äga giltighet vara skriftliga och undertecknade av behöriga företrädare hos båda parter, samt ske i enlighet med LOU 17 kap.

16. Överlåtelse av avtal/partsbyte
	Part får överlåta sina rättigheter och skyldigheter enligt detta avtal till annan endast om motpartens skriftliga godkännande därtill först erhållits. Om leverantörens förpliktelser ska övertas av annat företag äger KTH rätt att avgöra om detta kan godtas eller om avtalet i stället ska upphöra att gälla.

17. Handlingars inbördes ordning
Avtalshandlingarna och upphandlingsdokumenten kompletterar varandra. Om dessa skulle visa sig vara motsägelsefulla i något avseende gäller de i följande ordning:
1. Skriftliga ändringar och tillägg till detta avtal
2. Detta avtal med bilagor
3. Leverantörens anbud/offert

18. Jäv
Medarbetare hos leverantören som tillika är anställd hos eller verksam på KTH äger inte rätt att handlägga ärenden hos den ena parten som berör den andre. Parterna åtar sig att även i övrigt undvika att jävssituationer uppstår.

19. Sekretess
Leverantören förbinder sig att inte avslöja konfidentiell information för tredje man, vilken leverantören erhåller från KTH eller vilken framkommer vid genomförandet av leverantörens uppdrag för KTH.
Leverantören ansvarar för att egen personal har undertecknat sekretessavtal då KTH kräver detta.

20. Tillämplig lag och domstol
Detta avtal ska regleras enligt svensk lag.
Tvist angående tillämpning och/eller tolkning av detta avtal ska avgöras av svensk allmän domstol med Stockholms tingsrätt som första instans.
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