Sammanfattande rapport fritextsvar angående mottagningen i startenkäten 2009
Av Per-Anders Östling
”Man fick en bra bild av hur det är att studera vid KTH”
Inledning

Rapporten är baserad på de 1590 fritextsvaren till fråga 29 ”Vad var det bästa med mottagningen?” och de 1190 svaren till fråga 30 ”Vad var det sämsta med mottagningen?” i Startenkäten 2009. Svaren har följaktligen innehållit såväl positiva som negativa synpunkter på mottagningen. Nedan presenteras de synpunkter som framförts sammanfattade under ”Det bästa med mottagningen” och ”Det sämsta med mottagningen”. Rapporten avslutas av en sammanfattning där jag framhäver de viktigaste slutsatserna av materialet som helhet. Svaren är som regel väldigt kortfattade, för det mesta sammanfattade i en enda mening. I det kortfattade material som stått till förfogande har det inte varit möjligt att urskilja några klara skillnader mellan mäns och kvinnors åsikter. 

Det bästa med mottagningen 

En klar majoritet av dem som medverkade i mottagningen hade positiva erfarenheter av arrangemanget. Många framhöll att allt var bra. En klar majoritet framhävde att det var kul och värdefullt att få träffa och lära känna sina nya klasskamrater samt att få träffa nya människor och att få möta många andra som var i samma situation som de själva. Gemenskapen och kamratskapet samt möjligheten att skapa nya kontakter upplevdes som mycket positivt och stimulerande. Lekarna, påhitten och gruppaktiviteterna skildrades som roliga och eftersom man var tvingad att jobba i grupp förde detta med sig att man lärde känna varandra på ett snabbt, bra, naturligt och gemytligt sätt. 
Flera gillade Phøz och faddrarna. Phøz framställdes som dedikerade, engagerade och roliga. Faddrarna beskrevs som roliga, engagerade och hjälpsamma. Åtskilliga uttryckte sin uppskattning över festandet, Gasquerna, sittningarna, Galtaftonen och pubkvällarna samt att det var billig öl. Flera underströk att det var positivt att det var frivilligt att delta i aktiviteterna och att man inte var tvungen att dricka alkohol om man inte ville det samt att det inte förekom någon förnedring under lekarna. Somliga uppskattade att det var gratis mat.
En del tyckte att det var ett bra upplägg, att det var välorganiserat och informativt samt bra skådespeleri. Också Osqvik och Bosön omnämndes i positiva ordalag. Som positivt uppfattades också studiebesök, föreläsningar och rundvandring på Campus, Kista safari liksom kårhusvandringen. Några framhävde att introduktionskurserna var bra. Företagens närvaro och företagsinformationen sågs också som positivt liksom information om vad man kan göra efter studierna och om livet som KTH-student. Som positivt uppfattades också Det kongelige skänderiet och det Det kongliga drifveriet, Phångarna på phortet, Fejknollorna, Hurry scurry och laserkriget, nøllepol, nøllegrupper med eller utan daddor, lådbilsbygget och lådbilsrallyt, flottracet, seminarier med krocketklubbor, namnskyltarna, brännbollen, söderhavsresan, skogsvandringen samt muffinmanen. 
Det sämsta med mottagningen 

Endast ett fåtal svarande var negativt inställda till evenemanget och en hel del framhöll å andra sidan att det inte fanns något negativt alls och några betonade att det sämsta med mottagningen var att den tog slut. Åtskilliga respondenter underströk emellertid att arrangemanget var mindre bra organiserat. Tidvis var det mycket väntetid eller ”dötid”, stundtals rent av långtråkigt samt att informationen var mindre bra med oklara instruktioner, även faddrarna var ofta bristfälligt informerade. Det var svårt att veta var samlingsplatserna låg belägna och vad man egentligen skulle göra under dagen, något som medförde att det var svårt att planera vad man skulle ha på sig för kläder etc. En del framhöll att tidplanen sällan höll och att upplägget var tämligen tråkigt. En hel del tyckte att det var lite väl mycket aktiviteter, att tempot var för högt och att det blev för långa dagar samt att det var svårt eller närmast omöjligt att hinna med allt. Vissa påpekade att man fick för lite mat, att man ibland inte fick någon mat alls och att maten inte höll särskilt hög kvalité. Somliga konstaterade att de hade varit med på för många aktiviteter och att de följaktligen blev väldigt trötta och kunde därmed inte prioritera studierna som de hade önskat. Andra beklagade att det stundtals var lite dålig uppslutning och att det gick åt lite för mycket pengar. Somliga ansåg att en del företagsengagemang var aningen tråkiga.
Några ansåg att aktiviteterna och lekarna var lite väl barnsliga, pubertala, förnedrande eller tråkiga samt att det var segt att ”bli hunsad som ett dagisbarn hela tiden”, för att citera en av respondenterna. Somliga framhävde att en del personer blev kränkta medan andra beklagade ”suphetsen” och att alkoholen ständigt stod i centrum. En del upplevde att det fanns ett tvång att delta i så många aktiviteter som möjligt och vissa gillade inte kepsarna och mössorna. Några var inte särskilt förtjusta i Phøz som t.ex. var högljuda, störde på lektionerna eller, mer vanligt, att man efter ett tag tröttande på dem och deras upptåg. 
En del framhöll att bakfyllan och sömbristen var det sämsta med arrangemanget samt risken att bli sjuk. Några beklagade att nollningen var för ”mesig” och att det borde vara mer ”tuffa” tag samt mer spektakulärt och vilt. ”Nollning skall vara just nollning”, som en respondent uttryckte det. Några ansåg att nølleuppdragen var för tråkiga och för försiktiga samt att Phøzarna var för snälla. Vissa tyckte att sittningarna och ölen kostade för mycket pengar samt att det fanns alldeles för ont om biljetter till Gasquerna. Det borde finnas biljetter åt samtliga, var det några som poängterade. Tämligen många beklagade att de inte kunnat vara med hela tiden och någon påpekade att det blev tjatigt att det hela tiden framhölls att det var frivilligt att delta. Flera morgontrötta studenter beklagade att arrangemanget startade för tidigt på morgonen. Några tyckte att det var trist att vädret stundtals var dåligt. 
Sammanfattning

En klar majoritet av dem som tog sig tid att besvara enkäten var positivt inställda till mottagningen och ansåg över lag att de flesta aktiviteter var roliga och givande. Endast ett fåtal personer var uttalat negativa och hade tråkiga erfarenheter av arrangemanget. Som positivt framhölls framför allt tillfället att få lära känna nya människor, gemenskapen, festandet, sittningarna, spexen, lekarna, informationen och andra aktiviteter. En del kritik riktades emellertid mot att mottagningen var mindre bra organiserad, med mycket väntetid, oklarheter över var man skulle vara någonstans, tidvids för högt tempo, för mycket aktiviteter, för långa dagar, för tidiga mornar, vad man skulle ha på sig för typ av kläder, bristen på mat samt att det fanns för ont om biljetter till Gasquerna. 
I materialet framträder olika attityder i synnerhet vad beträffande inställningen till festandet, ”deltagartvånget” och lekarnas karaktär. En del ansåg att lekarna var för barnsliga, att det var för mycket ”suphets” och vissa upplevde att de på grund av det sociala trycket kände sig mer eller mindre tvingade att delta i aktiviteterna samt ett fåtal kände sig kränkta. Majoriteten framhävde å andra sidan att de uppfattade att det var frivilligt att delta och att det inte fanns något tvång att dricka sprit. Några påpekade även att det var för lite festande och att nollningen var för mjäkig. Mellan raderna framgår också att en del respondenter haft dåligt samvete över att de valt att prioritera mottagningen när de egentligen varit inställda på att hårdplugga redan från första början. 
Respondenterna hade ett ambivalent förhållande till Phøz, där vissa ansåg att de ställde till med för mycket upptåg, var för högljuda och körde för mycket med Nollorna, medan andra informanter tyckte att de var lite för snälla och städade. De flesta av dem som besvarat enkäten var dock positivt inställda till Phøz som uppfattades som ett kul, pittoreskt och originellt inslag. 
Avslutningsvis kan man alltså av fritextsvaren konstatera att den stora majoriteten uppskattat mottagningen och dess aktiviteter. Mottagningen och nollningen bidrar avsevärt till att ge intryck av att KTH har ett spännande, rikligt och roligt studentliv, något som enligt min mening snarare verkar lockande för potentiella studenter än avskräckande. 
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