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Mellanårsenkät och Karriäruppföljning EES-skolan

Syftet med denna rapport är att Mellanårsenkätens och Karriäruppföljningens resultat skall användas som arbetsmaterial i arbetet med att förbättra utbildningen och genomströmningen samt som ett underlag för ytterligare analysarbete i KTH:s framtida programutveckling.

För de program som ges av EES-skolan finns statistiskt tillförlitligt material för civilingenjörsutbildningen i Elektroteknik. 
Karriäruppföljningen gavs våren 2011 till de alumner som tagit ut examen 2008 och 2009 (inklusive de internationella alumnerna) och besvarades av 61 procent av civilingenjörsalumnerna och 52 procent av högskoleingenjörsalumnerna. Mellanårsenkäten skickades ut våren 2010 till de som kommit halvvägs i sin utbildning och hade en svarsfrekvens på 52 procent (de internationella studenterna på masterprogrammen ingick inte i undersökningen). Frågeformulären är framtagna av en arbetsgrupp på KTH medan SCB handhaft insamlingen och sammanställt enkätsvaren i Exceltabeller som finns tillgängliga under följande länkar, där finns även de övergripande rapporterna för Mellanårsenkäten och Karriäruppföljningen:

http://intra.kth.se/kth-informerar/utbildning/enkater/mellanarsenkaten-1.29061
http://intra.kth.se/kth-informerar/utbildning/enkater/karriarenkaten-1.29064
Denna rapport inkluderar svaren för de viktigaste frågorna och i de fall där det varit relevant och möjligt har jag angett hur resultatet förhåller sig gentemot svaren för samtliga KTH-studenter/ alumner. I flera fall har resultatet angetts för KTH som helhet i syfte att kunna fungera som jämförelse. I de fall där svarsutfallet påvisat ett anmärkningsvärt svagt resultat eller ett ovanligt positivt har jag påpekat detta.
Skillnader i svar mellan män och kvinnor har beaktats där det varit relevant och möjligt (i Mellanårsenkäten saknas som en följd av små populationer, att det genomgående är färre antal kvinnor än män samt av sekretesskäl uppgifter om vad män respektive kvinnor svarade på programnivå). Något resultat baserat på ålder, inhemsk/ utländsk härkomst och studiesocial bakgrund har dessvärre inte heller varit möjligt att presentera på programnivå, främst på grund av små populationer och av sekretesskäl.
SCB har sekretessgranskat tabellerna och celler baserade på mindre än tre svarande har prickats (det vill säga inget resultat finns angivet), något som också genomförts vid mycket osäkra skattningar, där konfidensintervallet är större än andelsskattningen (dock ytterst sällan förekommande i denna undersökning). Detta medför att det inte alltid är möjligt att presentera ett svarsresultat för samtliga svarsalternativ och att statistiken inte summerar till hundra procent. För mer information om undersökningens metodologi, syfte och frågeställningar samt övergripande resultat och analys hänvisar jag till Karriärrapport 2011.
Civilingenjörsprogrammet i Elektroteknik
Mellanårsenkät 2010
Centrala frågeställningar i Mellanårsenkäten behandlar utbildningens svårighetsgrad, utbildningens tempo och huruvida studenterna upplevt att deras studiesituation varit så svår att de behövt hjälp av andra för att klara sin studiesituation samt vad studenterna anser om utbildningens pedagogiska upplägg. Ett intressant resultat för KTH som helhet är att studenterna är nöjda med utbildningens svårighetsgrad medan nästan var tredje student tycker att tempot är för högt.
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Som framgår i diagrammet ovan anser så mycket som var femte student att svårighetsgraden är för hög. Detta resultat ligger ganska mycket över genomsnittet för samtliga KTH-studenter, där 83 procent tycker att den är lagom, tio procent för hög och sex procent för låg. Detta svarsutfall kan således vara värt att uppmärksamma närmare.
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I ovanstående diagram framgår att hela 39 procent anser att tempot är för högt, en nivå som ligger långt över den genomsnittliga för samtliga KTH-studenter, där 67 procent framhåller att tempot är lagom, 27 procent för högt och fem procent för lågt. En påfallande hög andel av studenterna framhåller alltså att tempot är för högt, ett resultat som är värt att beakta närmare.
Något mer än var tredje elektroteknikstudent, 34 procent, har känt att deras studiesituation varit så svår att de behövt hjälp från andra än studiekamraterna. Detta ligger något över genomsnittet för samtliga KTH-studenter, där 31 procent upplevt att deras studiesituation varit så svår att de behövt hjälp från andra än studiekamraterna.

Drygt var tredje, 32 procent, tycker att utbildningens ämnesinnehåll är mycket bra, 59 procent ganska bra och sju procent varken bra eller dåligt. För KTH som helhet svarade 24 procent mycket bra, 60 procent ganska bra, tio procent varken bra eller dåligt och sex procent ganska dåligt. Svarsutfallet för Elektroteknik ligger sålunda över genomsnittet.
På frågan: ”Vad tycker du om hur kurserna hänger ihop och bygger på varandra?” svarade 23 procent mycket bra, 62 procent ganska bra och 16 procent varken bra eller dåligt. Här svarade 19 procent av KTH studenterna som helhet mycket bra, 48 procent ganska bra, 21 procent varken bra eller dåligt, elva procent ganska dåligt och två procent mycket dåligt. Resultatet för Elektroteknik ligger därmed över genomsnittet.
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Som framgår av ovanstående diagram är studenterna jämförelsevis nöjda med det pedagogiska upplägget. För KTH som helhet svarade fyra procent mycket bra, 37 procent ganska bra, 36 procent varken bra eller dåligt, 18 procent ganska dåligt och fem procent mycket dåligt. Svarsutfallet för Elektroteknik ligger sålunda över genomsnittet.
Vad beträffande lärarnas/ handledarnas stöd och uppmuntran i studierna anser 34 procent att det är ganska bra, 52 procent varken bra eller dåligt och tio procent ganska dåligt. För KTH som helhet framhåller sex procent att det är mycket bra, 37 procent ganska bra, 37 procent varken bra eller dåligt, 15 procent ganska dåligt och fem procent mycket dåligt. Resultatet för Elektroteknik ligger därmed något under genomsnittet.
Sju procent har under de senaste sex månaderna övervägt att sluta studera, en nivå som ligger ganska mycket under genomsnittet för samtliga KTH-studenter, där var femte reflekterat över att avbryta sina studier på permanent basis.
Karriäruppföljning 2011
Hela 99 procent av de som genomgått civilingenjörsprogrammet i Elektroteknik har haft en anställning sedan de tog ut examen. Samtliga män har haft en anställning. Andelen anställda ligger över den genomsnittliga nivån på 94 procent för KTH som helhet. 
Så mycket som 70 procent av de som genomgått detta program fick arbete innan examen, 13 procent inom tre månader efter examen, nio procent mellan tre till sex månader efter examen och fem procent mer än 12 månader efter examen.
Elektrotekniksalumnerna fick sin första anställning genom examensarbetet (23 procent), platsannons (24 procent), egen kontakt med arbetsgivaren (21 procent) och sitt personliga nätverk (20 procent) samt erbjudande direkt från arbetsgivaren (13 procent). 

Av de som genomgått utbildningen i Elektroteknik har 85 procent arbete och fem procent bedriver forskarstudier. En större andel män än kvinnor idkar forskarstudier (fem procent jämfört med prickat resultat för kvinnor). I jämförelse med övriga utbildningsprogram på KTH bedriver en förhållandevis låg andel forskarstudier. För KTH som helhet ligger nivån på 15 procent. 
Av de som arbetar har 92 procent en tillsvidareanställning, något som ligger över genomsnittet på 82 procent tillsvidareanställda för KTH som helhet (89 procent för civilingenjörerna som helhet). 36 procent av elektrotekniksalumnerna är konsulter, 29 procent är verksamma inom forsknings- och teknikintensiv industri och 18 procent inom infraservice. En betydligt högre andel kvinnor än män är aktiva inom forsknings- och teknikintensiv industri (43 procent jämfört med 27 procent för män).
För närvarande arbetar 16 procent utanför Sverige jämfört med 20 procent för KTH som helhet (siffran inkluderar även de internationella alumnerna). För civilingenjörerna som helhet jobbar 13 procent utomlands. En högre andel kvinnor som tagit examen i denna utbildning arbetar utomlands än sina manliga studiekamrater (25 procent jämfört med 14 procent för män).
Något mer än varannan elektrotekniksalumn, 56 procent, styr andra i arbetet som projektledare eller handledare och 14 procent innehar en chefsposition. Detta ligger något över genomsnittet för KTH som helhet, där 45 procent styr andra i arbetet som projektledare eller handledare och 12 procent har en chefsposition. Det är betydligt vanligare att män som läst Elektroteknik har en arbetsledande funktion som projektledare eller handledare (61 procent jämfört 36 procent för kvinnor) samt chefsposition (17 procent jämfört med 0 procent för kvinnor) än sina kvinnliga studiekamrater. 
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För KTH som helhet har 32 procent bytt jobb en gång, 14 procent två gånger och sju procent tre gånger eller fler. 

Medianlönen för de elektrotekniksalumner som examinerades 2008 ligger på 35 000 och 32 600 för de som tog ut examen 2009.

38 procent av de som fullföljt programmet har studerat utomlands, vilket ligger under genomsnittet för KTH som helhet på 53 procent (siffran inkluderar de internationella alumnerna). För civilingenjörerna som helhet har 48 procent studerat utomlands. 
16 procent av elektrotekniksalumnerna har startat ett eget företag. Endast en handfull individer har detta som huvudsaklig försörjning. Det är betydligt vanligare att män startar ett eget företag än kvinnor (20 procent jämfört med 0 procent för kvinnor).
70 procent fick det arbete som de tänkte sig när de tog examen, vilket ligger i paritet med genomsnittet, 67 procent, för KTH som helhet. En högre andel män som genomgått detta program fick det arbete som de tänkte sig än sina kvinnliga studiekollegor (68 procent jämfört med 50 procent för kvinnor). 
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För KTH som helhet anser 33 procent att KTH-utbildningen har mycket stor relevans i det dagliga arbetet, 38 procent ganska stor, 15 procent varken stor eller liten och åtta procent ganska liten samt fyra procent mycket liten. Svarsutfallet för Elektroteknik ligger sålunda under genomsnittet.
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För KTH som helhet svarade 55 procent ja på frågan om din KTH utbildning når upp till kompetenskraven i sitt nuvarande arbete, 38 procent ja, delvis och sju procent svarade nej. Resultatet för Elektroteknik ligger sålunda något över genomsnittet.
Elektrotekniksalumnerna anser att deras nuvarande arbetsuppgifter ställer stora krav på att; göra muntliga och skriftliga presentationer, förklara för lekmän/ ickespecialister, självständigt lösa problem, arbeta i team och samarbeta med andra och medverka i verksamhetsutveckling samt tänka kritiskt. 

Alumnerna framhåller att deras nuvarande arbetsuppgifter ställer mindre krav på att; leda andra, planera, budgetera och leda projekt, göra ekonomiska bedömningar, utveckla kunskap inom sin ämnesvetenskapliga bakgrund och metoder, följa kunskapsutvecklingen inom sitt arbetsområde, göra bedömningar med hänsyn till etiska aspekter och göra bedömningar med hänsyn till hållbar utveckling samt stimulera till entreprenörskap.
De tidigare studenterna är nöjda med utbildningens inslag av att; göra skriftliga och muntliga presentationer, självständigt lösa problem, arbeta i team och samarbeta med andra, följa kunskapsutvecklingen inom huvudområdet för sin utbildning och utveckla kunskap inom sin ämnesvetenskapliga bakgrund och metoder samt kritiskt tänkande. 
Alumnerna är relativt nöjda med utbildningens inslag av att förklara för lekmän/ icke specialister.
Elektrotekniksalumnerna är mindre nöjda med utbildningens inslag av att; leda andra, planera, budgetera och leda projekt (var fjärde menar att det inte förekom), göra ekonomiska bedömningar (31 procent menar att det inte förekom), stimulera till entreprenörskap (35 procent menar att det inte förekom) och göra bedömningar med hänsyn till etiska aspekter (31 procent menar att det inte förekom) samt göra bedömningar med hänsyn till hållbar utveckling (35 procent menar att det inte förekom).
Elektrotekniksalumnerna är nöjda med studievägledningen och de sociala aktiviteter som erbjuds liksom med antalet gästföreläsningar och karriärstöd. De tidigare studenterna är däremot relativt missnöjda med kopplingen till näringslivet och inslaget av praktiskt arbete i utbildningen. Elektrotekniksalumnerna efterfrågar fler projektarbeten/ fallstudier med näringslivet och är missnöjda med detta inslag i utbildningen. Generellt sett är män, om vi bortser från sociala aktiviteter, i dessa avseenden nöjdare än kvinnor. 
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Mer än hälften, 54 procent, svarade således nej på frågan om kontakterna med arbetsmarknaden under utbildningen var bra, något som ligger över genomsnittet för KTH som helhet, där 44 procent svarade nej. Kvinnorna som genomgått det program är aningen nöjdare än männen. 
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För KTH som helhet hade 50 procent valt samma utbildning igen, 27 procent en annan utbildning på KTH, sex procent svarade nej och 18 procent vet inte. Svarsutfallet för Elektroteknik ligger sålunda över genomsnittet. 
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