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Bästa [NAMN EFTERNAMN mottagare]

[NAMN EFTERNAMN sökande] vid [SKOLA], KTH har ansökt om befordran från [TITEL till TITEL] inom ämnesområdet [ÄMNE]. [TITEL NAMN EFTERNAMN den som föreslagit] har föreslagit dig som sakkunnig för att granska [NAMN EFTERNAMN sökande]s vetenskapliga och pedagogiska meriter.

Om du är intresserad av att nomineras för detta uppdrag, ber vi dig besvara frågan om huruvida det föreligger något jäv mellan dig och den sökande samt om du tidigare har sakkunnigbedömt denna sökande. Vi behöver också motta en kopia av ditt CV som inkluderar dina pedagogiska meriter (undervisningsmeriter) samt din fullständiga publikationslista (med de nyaste publikationerna listade först).

[bookmark: _GoBack]Att vara sakkunnig vid KTH
När du meddelat att du är intresserad av åta dig uppdraget, kommer skolan att föreslå KTH:s anställningsnämnd att du ska utses till sakkunnig i detta ärende. KTH:s anställningsnämnd sammanträder ett antal gånger varje termin. Ditt uppdrag börjar när beslutet har fattats.

KTH arbetar endast digitalt med ansökningar om befordran och använder rekryteringssystemet "VARBI". Inloggningsuppgifter kommer att skickas till dig i ett e‑postmeddelande från rekryteringssystemet. När du har loggat in i systemet kommer du att kunna nå en särskild sida med alla dokument. 

I din roll som sakkunnig förväntar sig KTH att du skriver ett utlåtande på ca 2-3 sidor om hur den sökandes vetenskapliga och pedagogiska meriter står sig gentemot behörighetskraven och bedömningsgrunderna för en befordran. Vanligen har du 3 veckor på dig att skriva ditt utlåtande, men tiden kan förlängas om så behövs. Sakkunnigutlåtandet i PDF-format ska skickas in per e-post till KTH:s centrala administration för befordringar.

Som sakkunnig ingår du med rösträtt i den befordringsnämnd som lämnar rekommendation till beslutsfattaren om bifall eller avslag på ansökan om befordran. Nämndens rekommendation protokollförs och vid ansökan om befordran till professor skickas protokollet och sakkunnigutlåtandena till KTH:s rektor för beslut. Vid ansökan om befordran till lektor skickas protokollet och sakkunnigutlåtandena till skolchefen för någon av KTH:s fem skolor för beslut. 

Vänligen notera att det i uppdraget som sakkunnig vid KTH även ingår att du ska delta vid befordringsnämndens sammanträde, vanligen på distans antingen per video eller per telefon. Vid sammanträdet har du samma rösträtt som övriga ledamöter. Efter nämndsammanträdet har du möjlighet att revidera ditt sakkunnigutlåtande. När sammanträdet har avslutats och du har lämnat in ditt slutliga sakkunnigutlåtande avslutas ditt uppdrag som sakkunnig. Därefter utbetalas ditt arvode om 6000 SEK.

 


Med vänliga hälsningar,


[NAMN EFTERNAMN]
[SKOLA], KTH
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